STEFANO BEANI: IL COORDINATORE DI 

“LUCCA COMICS & GAMES 2002”

Stefano Beani, nato a Lucca il 21 novembre 1956, sposato, due figli, psichiatra, da sempre appassionato di fumetti, ha collaborato con il Salone Internazionale dei Comics di Lucca sin dal 1972, svolgendo vari compiti e curando mostre ed eventi.

Nel 1995 diventa consulente del Direttore Culturale Ernesto G. Laura e inizia a collaborare con Expocartoon a Roma, collaborazione che durerà per tutte le edizioni fino al 1997 quando diventa Direttore Organizzativo dell’Ente Autonomo Max Massimino Garnier, succedendo al dott. Renato Genovese.

Dopo aver lasciato l’incarico non interrompe la sua collaborazione con la rassegna lucchese e nel 2001 ha la gioia di diventare un fumetto: infatti viene raffigurato come personaggio di contorno in una saga di grande successo (Dago, su “Lanciostory”), ambientata in una meravigliosa Lucca medievale. Subito dopo viene chiamato dal Sindaco di Lucca a far parte del Gruppo di Lavoro per il Museo Italiano del Fumetto”

Nel 2002 assume il coordinamento di “Lucca Comics & Games”, rilevando ancora una volta l’amico Renato Genovese impossibilitato a continuare il suo compito da motivi di salute.

