LUCCA COMICS & GAMES 2002 APRE I BATTENTI

AL VIA LA MOSTRA MERCATO

Giovedì 31 ottobre alle ore 10.00 al Punto Fiera di via delle Tagliate il sindaco Pietro Fazzi inaugurerà ufficialmente Lucca Comics & Games 2002.

Apre così i battenti la rassegna internazionale del fumetto, dell’illustrazione, del cinema d’animazione e del gioco intelligente che costituisce, da 37 anni, il più importante appuntamento del settore in Italia, quello che gli operatori non vogliono mancare, e che tutti gli amanti del mondo dei comics aspettano per conoscere le novità. 

Numerosi i motivi d’interesse, a cominciare dalla prima giornata.

Alle ore 11:00 – Lucca Multimedia, sala incontri Video Lucca – prende il via l’attesissima tavola rotonda “Fumetti e videogiochi: un rapporto conflittuale o un legame indissolubile?" a cura di: Disney Interactive.

Di prestigio la rosa dei partecipanti. Moderatore Marco Melai, direttore Disney Interactive Italia. Relatori: Gianni Bono, direttore culturale del Museo Italiano del Fumetto; Davide Soliani, Lead Game Designer della Ubi Soft; Ernesto Assante, di Repubblica; Gianfraco Cordara, sceneggiatore  Disney per PK. 

Alle ore 12:35 seguirà il seminario “Gnago: Live Painting”. Gnago, al secolo Antonio Tregnaghi, sperimenterà una tavoletta grafica di nuova generazione (Cintiq – Interactive pen display, della Wacom) grazie alla quale, anche attraverso l’elettronica, l’artista può disegnare in piena libertà.

350 gli espositori di quest’anno, tra i quali, come è ormai consuetudine, i principali giganti del settore (Disney, Sergio Bonelli, Panini Comics ecc..).

E novità di grande rilievo la presenza dei maggiori operatori del mondo dei games. Per la prima volta, saranno infatti presenti a Lucca, multinazionali del gioco del calibro di Hasbro e Ubi Soft, e la Gencon, la più importante manifestazione statunitense nell’ambito dei games, che ha deciso di incontrare il mondo italiano dei giochi proprio nella rassegna lucchese.  

Tra le piacevoli sorprese presentate, di assoluto rilievo l’uscita del volume “The art of Simone Bianchi”, che disegnerà anche dal vivo per la gioia degli appassionati. E il ritorno a Lucca di due testate che hanno fatto la storia del fumetto come “Il Giornalino” e “Frigidaire”.

All’interno della mostra mercato sarà possibile ammirare ben nove mostre tematiche: Pinocchio Ridens, Ciruelo’s Fantasies, McFarlane Toys, la Clessidra Book & Web, Martin Mystere Multiversi Mediastorie, Un giorno a Palazzo Vidoni, Il Linguaggio del Fumetto, Eurocomics: banconote a fumetti, Il Mondo di Rayman.

La mostra mercato sarà aperto dalle ore 9.00 alle ore 19.00 (salvo giovedì, giorno dell’inaugurazione, apertura ore 10.00).

Prezzi d’ingresso: 7 euro biglietto intero. 6 euro il ridotto per comitive (da venti persone in poi). Ingresso gratuito per i bambini sotto i dieci anni. Abbonamento per due giorni: 11 euro.

A tutti i visitatori verrà dato in omaggio il catalogo della mostra (32 pagine) “Eurocomics banconote a fumetti”.

Ai primi 10000 tagliandi sarà anche abbinato un buono per ritirare gratuitamente il numero sessanta di “Fantastic Four”.

Con il tagliando di Lucca Comics & Games 2002 è possibile poi usufruire di un ingresso gratuito al Parco di Collodi (per bambini fino a dieci anni, sfruttando quello del genitore).

Il tagliando dà anche diritto a un caffè o un gelato o a delle patatine al McDonald’s della nostra città.

Un grazie ancora alla Scuola Superiore in Scienze della Mediazione Linguistica di Pisa che garantirà le traduzioni simultanee all’interno della rassegna.

