LUCCA COMICS & GAMES 2002:

ALCUNI APPUNTAMENTI DA NON PERDERE

MUSEI D’EUROPA: INCONTRO FRA I DIRETTORI

In occasione dell’inaugurazione del Museo Italiano del Fumetto, Lucca Comics & Games 2002 è orgogliosa di ospitare il primo incontro fra i direttori dei principali musei del fumetto d’Europa. Sabato 2 novembre alle ore 18.00 nella Sala Incontri della mostra mercato saranno presenti i direttori: Gaby Scaon, del museo di Angouleme in Francia, Charles Dierick, del museo di Bruxelles in Belgio, e Gianni Bono del nuovo museo di Lucca. 

Un’occasione irripetibile nella quale saranno messe a confronto esperienze e strategie volte alla valorizzazione della cultura del fumetto in Europa. 

Per chiunque abbia a cuore il fumetto, un evento da non perdere.

ARTIST SHOWCASE

Dopo il grande successo della passata edizione, ritorna in versione decisamente potenziata l’Artist Showcase, uno stand completamente attrezzato nel quale gli autori ospiti di Lucca Comics & Games 2002 si cimenteranno con illustrazioni ben più sofisticate e complesse rispetto ai classici “disegnini da fiera”. Un occasione unica per vedere all’opera i propri autori preferiti, con il tavolo da lavoro costantemente ripreso e proiettato su un maxischermo; un modo nuovo per avvicinare pubblico e artisti, in quella che si prospetta come una nuova grande attrazione.

COSPLAY

Torna anche quest’anno la tradizionale sfilata dei cosplayer, ormai uno degli appuntamenti più classici di Lucca Comics & Games, senz’altro uno dei più colorati e divertenti. Più di 300 le maschere attese, tutte ispirate ai personaggi dei fumetti. La competizione di per sé non è importante: quello che conta è lo spirito da carnevale alternativo che accomuna pubblico e partecipanti, e che si trasforma in un atto d’amore nei confronti di tanti personaggi disegnati, che per una volta acquistano consistenza reale. 

CANTACARTOON

Volete cimentarvi nell’interpretazione della vostra sigla preferita? Allora il Cantacartoon, il karaoke delle sigle TV, è quello che fa per voi! Ormai un appuntamento tradizionale di Lucca Comics & Games, il Cantacartoon permette a chiunque di diventare protagonista: il tutto, come sempre, all’insegna dell’ironia e del divertimento.

LA SERATA DEI GRAN GUINIGI

Sabato 2 novembre, al Teatro di San Girolamo, si terrà la cerimonia di premiazione di Lucca Comics & Games, che vedrà assegnati ancora una volta i prestigiosi Gran Guinigi, a premiare quanto di meglio c’è all’interno del panorama fumettistico italiano. 

Un modo per non dimenticare che il fumetto non è solo divertimento, ma anche, quando è al suo meglio, arte vera e propria.

