E’ GIANNI BONO IL DIRETTORE CULTURALE DEL 

MUSEO ITALIANO DEL FUMETTO DELLA CITTA’ DI LUCCA

Gianni Bono, nato a Genova nel 1949, giornalista e storico del fumetto italiano, ha al suo attivo numerose pubblicazioni: “Appunti sul fumetto italiano del dopoguerra” (1972); “Foto di famiglia” (1994), edito da Sergio Bonelli a compendio dell'omonima rubrica apparsa su Tex dal 1975 al 1992; “Dick Fulmine l'avventura e le avventure di un eroe italiano” (1997) e “Tex un eroe per amico” (1998), entrambi scritti con Leonardo Gori e pubblicati da Federico Motta Editore.

Ha collaborato al dizionario “AZ Comics” (1969), alla statunitense “The World Encyclopedia of Comics” (1976) e all'italiana “Enciclopedia Mondiale del Fumetto” (Corno, 1978).

Svolge da oltre tre decenni attività di consulente editoriale per i principali editori italiani che si occupano di fumetto e pubblicazioni per ragazzi, tra i quali The Walt Disney Company, De Agostini, Sergio Bonelli Editore. 

Gianni Bono è autore della “Guida al Fumetto Italiano”, un'opera monumentale per scoprire la storia del fumetto in Italia. In due volumi, raccolti in un elegante cofanetto, sono catalogate oltre 9.000 testate, con puntuali riferimenti al mondo dell'editoria popolare, che ripercorrono la storia del fumetto italiano dall'Ottocento a oggi. L'apparato iconografico è ricchissimo: oltre 8.000 copertine sono riprodotte da documenti originali d'epoca. Di ogni testata, oltre ai tradizionali "dati tecnici", vengono indicati in dettaglio anche le raccolte, i supplementi, le ristampe, i ricopertinati, i volumi cartonati e brossurati, le edizioni speciali e naturalmente un'attendibile valutazione di mercato.

