QUATTRO I NUOVI VIDEOGAME PRESENTATI A 

LUCCA COMICS & GAMES 2002

Never Winter Nights

Allo stand della Twenty Five Editions Infogrames presenterà sul mercato italiano Never Winter Nights, il nuovo videogames tratto da Dungeons & Dragons, il primo e più fortunato gioco di ruolo da tavolo del quale è licenziataria in Italia la Twenty Five Editions.

Si tratta della prima assoluta in Italia. La commercializzazione di Never Winter Nights inizierà proprio nei giorni di Lucca Comics & Games.

Martin Mystère: presentato il gioco in 3D che Artematica sta realizzando per la Sergio Bonelli

Si tratta della realizzazione in 3D del noto fumetto creato nel 1982 da Alfredo Castelli e disegnato da Giancarlo Alessandrini. A Lucca sarà presentato in anteprima il gioco che, sull’insolito detective-archeologo, Artematica (una delle maggiori società italiane nel settore dei videogiochi e della simulazione virtuale) sta preparando per conto della Sergio Bonelli Editore.

Arriva Pk di Walt Disney Interactive 

Walt Disney Interactive presenta a Lucca Comics & Games 2002 il nuovo videogioco dedicato a Pk: il Paperinik sviluppato qualche anno addietro in versione più decisamente supereroistica, nei contenuti e nello stile, cui la grande multinazionale del fumetto americano dedica, in Italia,  uno specifico albo.

Anche il personaggio di Pk infatti, come già Paperinik, è nato nel nostro Paese. Il videogame esce sul mercato mondiale.

Artematica presenta un gioco su Pinochio

Artematica – società di produzione di software avanzati che ha tra i propri clienti Rai e Mediaset – nell’ambito dello stand che accompagna la mostra “Martin Mystère: multiversi mediastorie” presenta a “Lucca Comics & Games 2002” un gioco di stile platform, dedicato a Pinocchio, che verrà a breve distribuito in edicola.

